

倾力打造“绿色家居强县”“现代农业强县”“商贸物流强县”“新兴产业强县”,努力建成“创新清丰”“生态清丰”“孝道清丰”“富裕清丰”

# 红心永向党 砥砺图复兴

## ——晋冀鲁豫革命后代重走父辈路

10月13日,由晋冀鲁豫革命后代代表共112人组成的考察团到清丰县冀鲁豫边区革命根据地旧址纪念馆开展“红心永向党 砥砺图复兴——晋冀鲁豫革命后代重走父辈路”活动。

县委书记曹拥军会见考察团,并代表县委、县人大、县政府、县政协和72万老区人民向考察团一行表示热烈欢迎,县委副书记、县长赵丹主持,县委副书记岳春青、县委常委主任潘奇峰、县委办公室主任赵勋强、县政协副主席谭自安参加。

大家先后参观了冀鲁豫边区抗战史展览馆、第一兵工厂及领导人办公旧址旧居。革命后代们边走边看,不时用手机拍照,有的详细询问,有的插话补充,还有的陷入了深思。他们中的父辈有不少参加过抗日战争,有的本身就是党史军史专家,在一些展品面前,他们也不禁地当起讲解员,认真地向大家讲起展品背后的详细史实与父辈们的亲身经历。

一位戴着“光荣在党50年”徽章的前辈,名叫李晓明,其父李全顺曾是刘伯承的老兵。在看到《八路军军歌》歌词时饱含热泪,久久驻足。他说,这首歌词里有句话是“威名天下扬……”,这使他想到父亲对他讲过的故事:当年其父所在的二野部队战士们都说“跟着刘师长,肯定打胜仗”,刘师长听后说,自从加入中国共产党,在毛主席领导下才能打胜仗。二野部队从不争功争权,始终保持着艰苦奋斗的作风。

来自成都的晋冀鲁豫野战军革命后代代

表郝红军说:“来到这里,回到父辈们曾经战斗过的地方,能够亲临现场学习到革命精神,结合今年的党史学习教育,更好地将红色基因传承下去。”

在看到红色老区中的孩子们时,革命后代们心生关爱,忍不住上前与孩子们聊聊天,并动情地说,这就是革命老区的后代……

参观结束后,革命后代们来到签名板前,留下父辈及自己的名字,并在展厅前集体合照。晚上,老区人民与革命后代联合举办了一场“红心永向党”晚会。晚会以歌曲、朗诵、访问等形式追忆革命先烈的英雄事迹,用感人的故事、深情的演绎,缅怀和铭记革命烈士的丰功伟绩和那段难忘的峥嵘岁月。

考察团还参观考察了梅庄虎园、东方冠雅家具、三棵树美术馆,并纷纷表示,通过重走父辈路,重温了革命历史,感受到了革命老区的发展变化。作为晋冀鲁豫革命后代,将继续传承发扬伟大的抗战精神,为推动革命老区振兴发展贡献力量。

曹拥军指出,最好的缅怀是不忘初心,最好的告慰是牢记使命。清丰县作为革命老区,将认真贯彻落实习近平总书记调研河南重要讲话和指示批示精神,紧紧围绕省委工作会议、市八次党代会确定的目标任务,强力推进濮清一体化融合发展,加快“一区两园”建设,倾力打造“绿色家居强县”“现代农业强县”“商贸物流强县”“新兴产业强县”,努力建成“创新清丰”“生态清丰”“孝道清丰”“富裕清丰”,让老区人民在改革发展中幸福感更加充分,获得感更有保障。

本通 文/图



参观第一兵工厂。



参观冀鲁豫边区抗战史展览馆。



展厅前集体合照。

清丰县

### 『链长制』助推产业跑出『高铁速度』

本报讯(记者 李振涛 通讯员 王世冰 和志强)“产业兴则县域兴。要扭住产业发展‘牛鼻子’,大抓产业、大抓园区、大抓项目,以产业发展大突破推动县域经济‘成高原’。”10月10日,在清丰县产业发展、开放招商暨优化营商环境大会上,县委书记曹拥军一语道破实施产业发展“链长制”的战略思考。自此,他也多了一个新头衔:清丰县产业链第一总链长。

为什么要实施“链长制”?8月底召开的清丰县十四次党代会明确提出:强力推进濮清一体化融合发展,加快“一区两园”建设,倾力打造“四个强县”,努力建成“四个清丰”。如何让美好蓝图变成现实?经过数次的调研、论证,清丰县四大班子形成共识:产业链强则产业强,产业强则经济强,必须通过建链延链补链强链,推动产业蝶变升级。由此,“链长制”应运而生。

清丰县长赵丹坦言:“企业自由发展像无序行驶的汽车,缺少方向性、秩序性、协同性。实施‘链长制’就是把单打独斗的企业串联成高铁列车,党委政府在前把舵领航,持续出台利好政策,铺设高速轨道,统筹各个部门发挥承接功能,做好连接服务。可以说,‘链长’就是列车长,重要性不言而喻。”

在具体实施上,清丰县着力构建现代农业、绿色家居、现代商贸物流、新兴产业、高端装备制造五大产业链,全面筑牢高质量发展产业支撑。其中,现代农业产业链围绕“红白绿”三色农业持续发力,大力引进培育一批精深加工龙头企业、全国性企业品牌、“三品一标”产品品牌,加快构建以农业产业化龙头企业为核心的全产业链体系。高端装备制造链重点实施装备制造“智能提升”、“5G+”计划等,大力培育高端装备制造产业。绿色家居产业链充分发挥清丰实木家具产业优势,推动家具向“家居+家电+家装”延伸,加快实现产业规模化、高端化、智能化。现代商贸物流产业链围绕推动制造业与生产性服务业深度融合,加快建设马庄桥柳格现代商贸物流园,进一步扩大万邦辐射三省的农产品物流、交易枢纽优势,逐步形成豫鲁冀三省交界处的现代商贸物流中心。新兴产业链围绕服务豫能电厂、油田产业,引进一批精密化、智能化的高端环保科技企业,重点发展资源循环利用技术装备、节能环保新材料,同时积极谋划布局生物技术、碳捕集、人工智能等一批未来产业,培育新的经济增长点。

为确保“链长制”真正“链”出新动能,清丰县推出“一条产业链、一位县领导、一个工作专班、一套工作方案”的“服务套餐”,精准绘制包含技术路线图、招商路线图、区域分布图、智库分布图、应用领域图等在内的产业链图谱,详细列出产业链龙头骨干企业清单、主要配套企业清单、锻长板重点领域清单、补短板突破环节清单、关键产品技术攻关清单、可对接的龙头企业清单、可对接的科研机构清单、可对接的社会基金清单、重点产业园区布局清单、重点项目清单等,全力打造一批具有清丰特色优势,在全省全国有影响力的产业集群、产业基地、领航企业和拳头产品,逐步形成100亿级、500亿级、1000亿级产业梯次发展格局,推进全县产业发展迈向中高端。

## 人人建言献策 齐心共谋发展

党建引领 项目为王 彰显现代农业强县大流力量

大流乡党委书记 王献法

县第十四次党代会为大流乡今后经济社会发展提供了引领,我们将树牢“项目为王”一个理念,严守“党的建设”“产业发展”两条主线,勇挑重任、奋力作为,为“四个强县”“四个清丰”建设贡献大流力量。

突出党建引领,凝聚乡村振兴新动力。抓牢抓实党员干部队伍建设,严格落实“六有”工作法;以“五星”党支部创建为载体,推进基层组织标准化、规范化,持续提升黄金路沿线党建示范带,争创先进基层党组织;深入开展廉洁乡村规范化建设,争创廉洁乡村一类乡。

贯彻工作思路,谋划产业发展新突破。投资500万元在青石碾村、谢里固村建成两个超百亩蔬菜产业园区;持续扩大金银花种植规模,总面积达5000亩以上;发展特色养殖企业,扩大牧原生猪、中信种鸽养殖规模。在现有产业发展基础上,延链强链补链,引进超亿元深加工企业一个。

做实生态宜居,打造“绿水大流”新特色。全力推进美丽乡村建设,投资300万元完成谢里固等四个村的坑塘治理,建设沿马颊河湿地公园,完善水生态、打造水产业、激活水经济。

产业为上 主动作为 助力现代农业强县建设

纸房乡党委书记 李炜

县十四次党代会提出的濮清一体化融合发展、“一区两园”建设、“四个强县”“四个清丰”的发展战略,紧贴清丰实际,具有很强的针对性、指导性、操作性。纸房乡将主动作为,为清丰大发展作出应有贡献,重点做好以下三方面工作。

坚持项目为王,激活发展动力。全力服务好郑济高铁项目、华能20兆瓦风电项目、阳光防腐二期工程、七点半项目和汇鑫职业培训学校二期等重点项目建设。加大招商引资力度,增加税收,年内财政收入增加30%。做好纸房街美丽乡村综合提升收尾工作。

坚持产业为上,开辟发展航道。夯实农业底子,优化产业结构,延伸产业链条,做精做细郑宋楼、谢宋楼、孟楼、杨桥等村的手工粉条加工,着力打造“好粉条、纸房造”品牌。推进梅庄百虎园建设,打造“中国养虎驯兽第一村”。依托安和路,将梅庄百虎园、纸房街水景观、伍仙镇烈士祠、孙庄生态新农村等穿点成线,打造成集生态观光、旅游度假、休闲垂钓、革命教育等功能于一体的综合性旅游线路。

坚持党建为先,夯实发展根基。持续发扬敢为人先、奋力拼搏、埋头苦干的工作作风,不断提高干部履职水平,夯实乡村两级班子队伍建设,发展壮大农村集体经济,推动乡村振兴。严格按照“六有”工作法要求,紧跟县委节拍,在新起点上开启新征程,实现新跨越,让组织放心,让群众满意!

创新驱动 连片建设 持续放大综合带动效应

双庙乡党委书记 任建华

双庙乡深入学习县委十四次党代会精神,围绕“打造‘四个强县’,建成‘四个清丰’”的战略目标,深入谋划工作,全面引领发展。

项目为王,助推红色旅游区二次创业。实施乡村振兴示范工程。投资5000万元,打造单拐、西南庄可借鉴复制可推广的乡村振兴示范村,以点带面,带动全域乡村振兴;建设红色美丽乡村。投资800万元,打造单拐、大翟湾村红色美丽乡村,建设红色文化会客厅、红色教育实训基地,对冀鲁豫军区行署旧址、革命家旧居进行修复。培育“红色文化研学游”业态。力破产业发展瓶颈,成立文旅运营管理有限公司,采取市场化运作模式,研发“红色文化”研学游产品,结合美丽乡村的红色文化、非遗文化等内容,推出“红色沉浸式”“非遗传承游”和“极限体验游”等主题研学游线路,建设全国一流的红色教育研学基地。

创新驱动,加速产业价值链高端攀升。对全乡“红白绿”产业现状进行深入分析研判,明晰产业发展定位,凸显产业发展特色,广开思路,主动出击,积极与相关部门和企业对接,做强产业发展实力,重点培育2家以上食用菌工厂化生产龙头企业。以技术培训为着力点,提高食用菌品质;以培育新品种为抓手,增强食用菌产业市场抗压能力;以延长产业链条为目标,推动食用菌产业向产业链、价值链高端攀升。同时依托万邦、豫鲁冀农产品交易中心,构建绿色生产、加工集散、示范带动、科普教育、休闲观光农业产业链。

连片建设,凸显全域旅游矩阵效应。按照“串珠成链,连点成片”的全域旅游发展方案,围绕“红色文化、生态乡村”的形象定位,逐步打造红色单拐、支前沙路寨、民俗东庵上、七彩西南营、忠勇南寨、休闲西南庄等美丽乡村,打造出一条集文化旅游、红色游、生态游、田园游于一体的精品旅游线路,构建“乡村振兴+红色旅游”示范带,实现全域旅游。

盘活资源 撬动产业 绘就乡村振兴好‘钱景’

大屯乡党委书记 武顺杰

大屯乡党委认真贯彻落实县十四次党代会精神,着力在四个方面抓好贯彻落实。

坚持党建引领,建强农村基层组织。充分发挥党建引领保障作用,加强农村党支部书记队伍建设,培养优秀年轻党员干部,建立党员先锋队、巾帼标兵连、老年互助社,打造雷家村、南召市村、东赵楼村等示范点,以“五星”党支部创建为抓手,推动村级党组织晋位升级。

强化示范带动,培植乡村振兴样板。做好产业振兴和文化振兴两篇文章,以贺庄村、刘庄村为中心,推广“娃娃菜+红薯”种植模式,以波里村为中心,实施酿酒高粱订单种植,发展现代高效农业,培植集体经济增长点;以东赵楼村为试点,整合农村闲置房屋,建设纪念馆、乡贤馆、民俗馆等,丰富乡村文化。

盘活资产资源,发展壮大本地企业。强化“项目为王”理念,扩大招商引资,抓住“和利鞋业总厂”从东莞内迁机会,积极帮助企业解决用地、用工问题,力争达成合作共识。结合“万人助万企”活动,扶持裕美服饰、三和吉祥等企业破解瓶颈,扩大规模。

增强底线思维,营造和谐稳定环境。统筹抓好疫情防控、安全生产、环境保护、矛盾排查等工作,坚持结果导向,积极防范各种风险,确保全乡经济社会大局和谐稳定。

大力推行重点工作“有台账、有安排、有督查、有验收、有回音、有奖惩”“六有”工作法,确保件件有回音、事事有结果